ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΗ ΟΜΑΛΑ ΜΕΤΑΒΑΛΛΟΜΕΝΗ ΚΙΝΗΣΗ
Είναι η κίνηση κατά τη οποία η επιτάχυνση του σώματος παραμένει σταθερή (κατά μέτρο και κατεύθυνση).

 * Στην Ε.Ο.Μ.Κ. η τροχιά του κινητού είναι ευθεία γραμμή, και το κινητό σε ίσα χρονικά διαστήματα μεταβάλλει την ταχύτητά του κατά το ίδιο ποσό.

* Αν το μέτρο της ταχύτητας του κινητού συνεχώς αυξάνεται (‌‌υτελ. > υαρχ.), η κίνηση λέγεται ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη.
Η ταχύτητα και η επιτάχυνση τότε έχουν την ίδια κατεύθυνση.


* Αν το μέτρο της ταχύτητας του κινητού συνεχώς ελαττώνεται (υτελ. < υαρχ.), η κίνηση λέγεται ευθύγραμμη ομαλά επιβραδυνόμενη.
Τότε η ταχύτητα και η επιτάχυνση έχουν αντίθετες κατευθύνσεις.


ΝΟΜΟΙ ΤΗΣ ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΗΣ ΟΜΑΛΑ ΜΕΤΑΒΑΛΛΟΜΕΝΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ
Α) Εξίσωση επιτάχυνσης στην Ε.Ο.Μ.Κ.


Στην Ε.Ο.Μ.Κ. η επιτάχυνση του κινητού παραμένει σταθερή. ( α = σταθ.) κατά μέτρο και κατεύθυνση.

Διάγραμμα μέτρου α(t): 
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Το εμβαδό μεταξύ της γραφικής παράστασης α(t) και του άξονα t ισούται αριθμητικά με τη μεταβολή της ταχύτητας.
Β) Εξίσωση ταχύτητας – χρόνου υ(t) 

Ένα κινητό τη χρονική στιγμή t = 0 έχει ταχύτητα υο (αρχική ταχύτητα), και σταθερή επιτάχυνση α. Σε χρόνο t έχει ταχύτητα υ, ώστε:
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Η κλίση της ευθείας (εφω) ισούται αριθμητικά με το μέτρο της επιτάχυνσης 
(εφω = 
[image: image6.wmf]t
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Τα διανυσματικά μεγέθη α στην εξίσωση υ(t) αντικαθίστανται με την αλγεβρική τους τιμή (με το πρόσημό τους).


Γ) Εξίσωση θέσης – χρόνου χ(t)

Το εμβαδό μεταξύ της γραφικής παράστασης υ(t) και του άξονα του χρόνου, ισούται αριθμητικά με τη μετατόπιση του κινητού.
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Αν χο = 0, τότε Δχ = χ, οπότε:
                             
                            χ = υοt + 
[image: image13.wmf]2

1

αt2



[image: image14]Η κλίση της καμπύλης σε κάθε θέση (εφω, όπου ω η γωνία που σχηματίζει η εφαπτόμενη στην καμπύλη ευθεία με τον άξονα t) ισούται αριθμητικά με την ταχύτητα του κινητού σε αυτή τη θέση.

Στις παραπάνω εξισώσεις, τα διανυσματικά μεγέθη αντικαθίστανται με την αλγεβρική τους τιμή (με το πρόσημό τους).
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